

## 明治集团农场动物福利政策

明治集团充分认识到本公司所开展的事业得益于丰富的大自然的恩惠这一点，在开展采购活动时时刻不忘我们所肩负的社会责任。我们十分了解，在供应链中，除了人权和环境方面的考虑，重视家畜之生命尊严和以人道方式对待，不断追求动物福利的改善，对于公司的可持续采购活动而言，是非常重要的社会课题之一。

我们支持世界动物卫生组织(OIE)为推进作为动物福利的指针而制定的五大自由（※）所做的努力，力求实现与家畜建立更为良好的共生关系。

- （※）五大自由
- ①无饥渴以及营养不良的自由
  - ②免受恐惧和痛苦的自由
  - ③无物理上和热性不舒适的自由
  - ④免受痛苦、损伤、疾病的自由
  - ⑤展现天性的自由

作为本公司事业不可或缺的主要原材料，我们将基于以下原则，针对日本国产牛奶，努力促进改善与奶牛相关的动物福利。

### 1. 营养

为了促进和维持奶牛的健康成长，根据不同的成长阶段和产奶量，为其提供含有适量营养的优质饲料以及确保饮用水的充足供应十分重要。

我们认为应当根据饲养方法和奶牛数量，妥善考虑易于奶牛摄食和饮水的饲养方式和供水设备，努力确保所有奶牛都能摄取到足够的营养和水分。

### 2. 牛舍环境和饲养空间

关于牛舍环境，为奶牛提供舒适的生活环境十分重要。

我们认为应当通过保持牛舍内通风良好，夏季采取防暑措施等，不断改善奶牛的生活舒适性。

过密的饲养空间会对奶牛的走动、休息、摄食和饮水等造成影响，从而导致生病和受伤等。

我们认为应当根据不同饲养方式的特点，为奶牛提供足够的饲养空间，使其能够展现符合其行为目的的天性。

### 3. 管理方法

为确认奶牛的饲养环境是否舒适，时刻做好奶牛健康状况的管理工作十分重要。

我们认为应当努力做好每头奶牛的健康状况监测工作，特别是牛犊和分娩前后的奶牛，需将其至于更容易观察的环境中，努力防止疾病和损伤的发生。

#### ( 1 ) 疾病、事故等相关措施

为将疾病和损伤的发生防范于未然，日常的饲养管理极为重要。如果发现有可能生病或受伤的奶牛，需要尽可能地进行隔离等，并迅速进行治疗。

抗生素的使用应在兽医等的指导下进行，并以最低限度的必要治疗为准。

如果决定在农场内对奶牛进行宰杀，我们认为应当在兽医等的指导下，采取适当的应对措施，最大限度地尊重生命的尊严，并尽可能地减少其痛苦。

#### ( 2 ) 去角

去角是降低奶牛攻击性和确保管理人员安全的一项重要措施，但我们认识到，这种行为同时容易给奶牛带来痛苦和压力。

在去角时，我们认为应尽量在兽医等的指导下，尽可能避免使用给其带来痛苦的方法，根据需要需要使用麻醉剂和止痛剂等。

关于实施时期，为将去角时造成的压力降至最低，我们认为应在牛角完全形成之前实施，另外，实施后需密切注意对奶牛进行观察，如果发现化脓等情况需迅速进行治疗。

#### ( 3 ) 断尾

断尾是为了防止奶牛身体和乳房的污物污染牛奶，并防止奶牛通过尾巴对管理人员造成伤害等而进行的惯常措施。

但是，实施了断尾的奶牛，由于无法利用牛尾驱赶害虫，因而也有可能感受到压力等，为此，除非万不得已，我们认为不应对奶牛实施断尾。

#### ( 4 ) 奶牛的运输

在运输奶牛时，确保奶牛的健康和安全，细心照料奶牛，避开对于奶牛而言不舒适的环境是非常重要的。

为了尽可能地缩短奶牛的运输时间，我们认为应当做好计划和准备工作等，妥善采取对策，最大限度地减少运输过程中给奶牛带来的压力。

为了让奶牛保持的健康，确保其舒适地生活非常重要。这就需要我们日常不断地进行细致的健康管理、改善饲养环境等。

为此，我们将通过积极地访问农场、与生产者互动、实施贴近奶牛的举措，坚持不懈地为奶牛的减

创享健康新理念

meiji

压和提升舒适性提供援助。

我们将通过积极宣传以向顾客广泛传播动物福利的重要性，同时与包括生产者在内的乳制品行业各团体进行合作，不断推进业界全体提升动物福利相关的举措，为实现乳制品行业的可持续发展不断做出努力。

制定 2021 年 9 月